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Πρόβλημα 1 

Σε ένα πρόγραμμα περιβαλλοντικής εκπαίδευσης συμμετέχουν 20 σχολεία. Στα πλαίσια 

αυτού του προγράμματος, εθελοντές μαθητές των σχολείων, που συμμετέχουν στο 

πρόγραμμα, μαζεύουν ποσότητες τριών υλικών (γυαλί, χαρτί και αλουμίνιο).  

Να αναπτύξετε ένα  πρόγραμμα, το οποίο: 

α. να διαβάζει τις ποσότητες σε κιλά των παραπάνω υλικών που μάζεψαν οι μαθητές σε 

κάθε σχολείο         Μονάδες 4 

β. να υπολογίζει τη συνολική ποσότητα σε κιλά του κάθε υλικού που μάζεψαν οι μαθητές 

σε όλα τα σχολεία        Μονάδες 8 

γ. αν η συνολική ποσότητα του χαρτιού που μαζεύτηκε από όλα τα σχολεία είναι λιγότερη 

των 1000 κιλών, να εμφανίζεται το μήνυμα «Συγχαρητήρια». Αν η ποσότητα είναι από 1000 

κιλά και πάνω, αλλά λιγότερο από 2000, να εμφανίζεται το μήνυμα «Δίνεται έπαινος» και 

τέλος αν η ποσότητα είναι από 2000 κιλά και πάνω να εμφανίζεται το μήνυμα «Δίνεται 

βραβείο».         Μονάδες 8 

Παρατήρηση: Να θεωρήσετε ότι όλες οι ποσότητες είναι θετικοί αριθμοί. 

 

Πρόβλημα 2 

Να αναπτύξετε πρόγραμμα το οποίο υλοποιεί τη λειτουργία ενός αυτόματου τυποποιητή 

πορτοκαλιών που είναι η παρακάτω: 

Για κάθε πορτοκάλι που εισάγεται στον τυποποιητή, διαβάζεται η τιμή του βάρους (Β) και η 

διάμετρός του (Δ). Το πορτοκάλι κατατάσσεται ανάλογα με το βάρος και τη διάμετρό του 

ως εξής: 

Αν 100 ≤ Β ≤ 150 και 8 ≤ Δ < 10, τότε να τυπώνεται το μήνυμα "πρώτη διαλογή".   

Αν 6 < Δ < 8, τότε, ανεξαρτήτως βάρους, τυπώνεται το μήνυμα "δεύτερη διαλογή".  

Σε κάθε άλλη περίπτωση τυπώνεται το μήνυμα "χυμοποίηση".   Μονάδες 20 

 

Πρόβλημα 3 

Ένας καταναλωτής διαθέτει 150 € για αγορά ρυζιού, προκειμένου να το δωρίσει σε ένα 
φιλανθρωπικό ίδρυμα. Σε ένα πολυκατάστημα διατίθενται πακέτα ρυζιού σε τέσσερις 
διαφορετικές συσκευασίες από διαφορετικές εταιρείες.   
Να γράψετε πρόγραμμα το οποίο:  
α.  Διαβάζει το όνομα της εταιρείας, την αξία και την ποσότητα σε γραμμάρια για κάθε μία 

από τις τέσσερις συσκευασίες ρυζιού.     Μονάδες 4  
 β. Υπολογίζει και εμφανίζει το όνομα της εταιρείας που προσφέρει το ρύζι στην πλέον 

συμφέρουσα για τον καταναλωτή συσκευασία (να θεωρήσετε ότι υπάρχει μόνο μία 
τέτοια εταιρεία).        Μονάδες 10  

γ.  Υπολογίζει και εμφανίζει τον αριθμό των πακέτων που μπορεί να αγοράσει από την 

πλέον συμφέρουσα για τον καταναλωτή συσκευασία (σύμφωνα με το ερώτημα β).  

         Μονάδες 6 
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Πρόβλημα 4 

Κάποια δημοτική αρχή ακολουθεί την εξής τιμολογιακή πολιτική για την κατανάλωση νερού 

ανά μήνα: Χρεώνει πάγιο ποσό 2 ευρώ και εφαρμόζει κλιμακωτή χρέωση σύμφωνα με τον 

παρακάτω πίνακα: 

   Κατανάλωση σε κυβικά μέτρα      Χρέωση ανά κυβικό   

από 0 έως και 5 δωρεάν 

πάνω από 5 έως και 10 0.5 ευρώ 

πάνω από 10 έως και 20 0.7 ευρώ 

πάνω από 20 1.0 ευρώ 

Στο ποσό που προκύπτει από την αξία του νερού και το πάγιο υπολογίζεται ο Φ.Π.Α. με 

συντελεστή 19%. Το τελικό ποσό προκύπτει από την άθροιση της αξίας του νερού, το πάγιο, 

το Φ.Π.Α. και το δημοτικό φόρο που είναι 5 ευρώ. 

Να γράψετε πρόγραμμα το οποίο: 

α. Να διαβάζει τη μηνιαία κατανάλωση του νερού.    Μονάδες 2 

β. Να υπολογίζει την αξία του νερού που καταναλώθηκε σύμφωνα με την παραπάνω 

τιμολογιακή πολιτική.        Μονάδες 10 

γ. Να υπολογίζει το Φ.Π.Α.       Μονάδες 4 

δ. Να υπολογίζει και να εμφανίζει το τελικό ποσό.    Μονάδες 4 

Πρόβλημα 5 

Μία εμπορική εταιρεία μέσω αντιπροσώπων διαθέτει στο αγοραστικό κοινό τρεις τύπους 

προϊόντων Χ, Ψ και Ζ και χορηγεί προμήθεια στους αντιπροσώπους της. Να αναπτύξετε ένα 

πρόγραμμα, ώστε 

α) να διαβάζει τον τύπο ενός προϊόντος και την τιμή πώλησης αυτού,  Μονάδες 2 

β) να υπολογίζει κλιμακωτά την προμήθεια που θα δοθεί από την πώληση σύμφωνα με τον 

παρακάτω πίνακα: 

   Τιμή Πώλησης σε €    
  Ποσοστά προμήθειας   

  Προϊόν Χ      Προϊόν Υ      Προϊόν Ζ   

   Από 0 έως και 5.000       0 %   2 %   4 %  

   Πάνω από 5.000 έως και 10.000       5 %   6 %   6 %  

   Πάνω από 10.000       10 %   7 %   8 %  

Η είσοδος των δεδομένων και ο υπολογισμός της προμήθειας θα επαναλαμβάνεται μέχρι 

να δοθεί τύπος προϊόντος Τ,      Μονάδες 14 

γ) στο τέλος να εμφανίζεται 

i. η προμήθεια που θα δοθεί για κάθε τύπο προϊόντος,   Μονάδες 2 

ii. η συνολική προμήθεια που έλαβαν οι αντιπρόσωποι.  Μονάδες 2 
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Πρόβλημα 6 

Σε ένα πολυκατάστημα αποφασίστηκε να γίνεται κλιμακωτή έκπτωση στους πελάτες 

ανάλογα με το ποσό των αγορών τους, με βάση τον παρακάτω πίνακα: 

Ποσό αγορών Έκπτωση 

έως και 300 € 2% 

πάνω από 300 έως και 400 € 5% 

πάνω από 400 € 7% 

Να γραφεί πρόγραμμα που: 

α. για κάθε πελάτη, 

    1. να διαβάζει το όνομά του και το ποσό των αγορών του. Μονάδες 2 

    2. να υπολογίζει την έκπτωση που δικαιούται.           Μονάδες 7 

    3. να εμφανίζει το όνομά του και το ποσό που θα πληρώσει μετά την έκπτωση.    

        Μονάδες 3 

β. να επαναλαμβάνει τη διαδικασία μέχρι να δοθεί ως όνομα πελάτη η λέξη “ΤΕΛΟΣ”. 

        Μονάδες 4 

γ. να εμφανίζει μετά το τέλος της διαδικασίας τη συνολική έκπτωση που έγινε για όλους 

τους πελάτες.          Μονάδες 4 

 

Πρόβλημα 7 

Σε ΚΤΕΟ της χώρας το 2010 προσέρχονται οχήματα για έλεγχο. Τα οχήματα είναι τριών 

κατηγοριών ΦΟΡΤΗΓΟ, ΕΠΙΒΑΤΗΓΟ, ΔΙΚΥΚΛΟ και πληρώνουν 60€, 40€ και 20€ αντίστοιχα. 

Ένα όχημα χαρακτηρίζεται ως προς την προσέλευσή του “ΕΜΠΡΟΘΕΣΜΟ” ή 

“ΕΚΠΡΟΘΕΣΜΟ”. Τα οχήματα που προσέρχονται εκπρόθεσμα επιβαρύνονται με πρόστιμο 

15,80€.  

Να αναπτύξετε πρόγραμμα το οποίο:  

B. Για κάθε όχημα το οποίο προσέρχεται στο ΚΤΕΟ για έλεγχο:   Μονάδες 9 

B1. διαβάζει την κατηγορία του, το έτος της πρώτης κυκλοφορίας και τον τύπο 

προσέλευσης (με  έλεγχο εγκυρότητας στην κατηγορία του οχήματος). (μονάδες 4)  

B2. υπολογίζει και εμφανίζει, με βάση την κατηγορία του και την εμπρόθεσμη ή 

εκπρόθεσμη προσέλευσή του, το ποσό πληρωμής. (μονάδες 3)  

Β3. Η διαδικασία εισαγωγής δεδομένων τερματίζει όταν δοθεί η τιμή “Τ” σαν κατηγορία 

οχήματος. (μονάδες 2)         

Γ. Εμφανίζει το πλήθος των φορτηγών που προσήλθαν στο ΚΤΕΟ.   Μονάδες 3  

Δ. Εμφανίζει την κατηγορία του παλαιότερου οχήματος.    Μονάδες 4  

Ε. Εμφανίζει το συνολικό ποσό προστίμου.      Μονάδες 4 
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Πρόβλημα 8 

Ανατέθηκε σε μια περιβαλλοντική ομάδα να φτιάξει έναν χάρτη επικινδυνότητας 

πυρκαγιών για την οροσειρά του Ταϋγέτου. Ο χάρτης αυτός θα δείχνει σε ποιες περιοχές 

υπάρχει μεγάλη πιθανότητα πυρκαγιάς, σε ποιες μέτρια και σε ποιες χαμηλή. Για να 

μπορέσουν να κατασκευάσουν το χάρτη, θα πρέπει σε κάθε περιοχή να μετρήσουν τη μέση 

ταχύτητα του αέρα και την υγρασία. Για να χαρακτηριστεί μια περιοχή ως υψηλής 

επικινδυνότητας θα πρέπει η μέση ταχύτητα του αέρα να ξεπερνά τα 10 m/s και η υγρασία 

να είναι σε «χαμηλά επίπεδα». Για να χαρακτηριστεί ως μέτριας επικινδυνότητας θα 

πρέπει η μέση ταχύτητα του αέρα να ξεπερνά τα 10 m/s και η υγρασία να είναι σε «υψηλά 

επίπεδα». Τέλος, για να χαρακτηριστεί ως χαμηλής επικινδυνότητας θα πρέπει η μέση 

ταχύτητα του αέρα να είναι μικρότερη ή ίση των 10 m/s ανεξάρτητα από τα επίπεδα της 

υγρασίας. 

Να αναπτύξετε πρόγραμμα, το οποίο: 
Γ1. Να διαβάζει για 10 περιοχές την υγρασία και τη μέση ταχύτητα του ανέμου. 

 Μονάδες 4 
Γ2. Για κάθε περιοχή να εμφανίζει τα μηνύματα «Υψηλή επικινδυνότητα», «Μεσαία 
επικινδυνότητα» και «Χαμηλή επικινδυνότητα» ανάλογα με τους συνδυασμούς των 
συνδυασμών μέσης ταχύτητας και υγρασίας. Μονάδες 10 

Γ3. Να εμφανίζει το πλήθος των περιοχών με υψηλή επικινδυνότητα. Μονάδες 6 

 

Πρόβλημα 9 

Μία εταιρεία απασχολεί 30 υπαλλήλους. Οι μηνιαίες αποδοχές κάθε υπαλλήλου 

κυμαίνονται από 0 € έως και 3.000 €. 

Α. Να γράψετε πρόγραμμα που για κάθε υπάλληλο: 

1. να διαβάζει το ονοματεπώνυμο και τις μηνιαίες αποδοχές και να ελέγχει την ορθότητα 

καταχώρησης των μηνιαίων αποδοχών του,      Μονάδες 4 

2. να υπολογίζει το ποσό του φόρου κλιμακωτά, σύμφωνα με τον παρακάτω πίνακα:  

Μονάδες 8  

  Μηνιαίες Αποδοχές       Ποσοστό κράτησης φόρου  

Έως και 700 € 0 %  

  Άνω των 700 € έως και 1.000 €    15 %  

  Άνω των 1.000 € έως και 1.700 €    30 %  

Άνω των 1.700 € 40 %  

3. να εμφανίζει το ονοματεπώνυμο, τις μηνιαίες αποδοχές, το φόρο και τις καθαρές 

μηνιαίες αποδοχές, που προκύπτουν μετά την αφαίρεση του φόρου.   Μονάδες 4 

Β. Τέλος, το παραπάνω πρόγραμμα να υπολογίζει και να εμφανίζει 

1. το συνολικό ποσό που αντιστοιχεί στο φόρο όλων των υπαλλήλων,   Μονάδες 2 

2. το συνολικό ποσό που αντιστοιχεί στις καθαρές μηνιαίες αποδοχές όλων των υπαλλήλων. 

          Μονάδες 2 


